Anbauanweisung
Kupplungskugel mit Halterung (KmH) N \@/

Typ: 321 160 Ausf. A ABG-Nr. F 33 43

Verwendungsbereich: VW Polo ab 8/81 (Modell 82) alle Ausf.

auBer USA
Westfalia-Bestell-Nr.
321 160
Amtliche Typenbezeichnung nach ABE: 86, 86 C Votex-Nr. 867 092 101

Technische Daten:

Der gepriifte D-Wert betragt 4,9 KN. Dieser entspricht zum Beispiel einer Anhdangelast
von 800 kg und einem zuldssigen Gesamtgewicht von 1300 kg. MaBgebend sind jedoch die
Angaben des Fahrzeugbriefes/Fahrzeugscheines. Der gepriifte D-Wert darf nicht uber-
schritten werden. Die zuldssige Stitzlast darf 50 kg nicht liberschreiten.

Die KmH darf nur zum Ziehen von Anhdngern mit entsprechender Zugkugelkupplung verwen-
det werden. Sofern durch den Anbau der KmH die Abschleppdse entfernt werden muB,
dient die KmH als Ersatz hierfir.

Hinweis: An den Karosserieauflagestellen der KmH ist das Karosseriedichtmittel und
der Unterbodenschutz mit einem Spachtel zu entfernen. Fldchen anschlieBend
mit Waschbenzin sdubern. Blanke Karosseriestellen mit Rostschutzfarbe
nachstreichen.

Anbauanweisung

1. Hinteren StoBfinger mit StoBfangerhaltern vom Kfz. abschrauben. StoBfdngerhalter
vom StoBfanger abschrauben und durch die gelieferten Halter 2 ersetzen.

2. KmH 1 so an das Kfz. anhalten. daB sich die Bohrungen "a" mit den entsprechenden
(vorhandenen) Bohrungen der Karosserie decken.
Bohrungen "b" an die Karosserie anzeichnen. KmH 1 abnehmen und Karosserie bei
"5 @ 11 * 0,5 bohren und entgraten.

3. KmH 1 zusammen mit dem StoBfanger an das Kfz. und bei "a" mit Scheiben und
Sicherungsmuttern M 10 verschrauben. Winkelprofil 3 vor das HeckabschluBblech
halten und mit Sechskantschrauben M 10 bei "b" verschrauben. (Vor Montage Schutz-
stopfen in den SchweiBmuttern entfernen)

4. Distanzhalter 5 bei "f" vom Kofferraumboden her in die Léngstrdger des Kfz. ein-
setzen. (Gummistopfen im Kofferraumboden bei "f" entfernen)

Hinweis: Sind Bohrungen "f" im Kofferraumboden nicht (oder nur einseitig) vorhanden,
sind diese von unten (Lingstridger) auf den Kofferraumboden zu iibertragen.
Kofferraumboden anschlieBend @ 28 mm bohren. Sechskantschrauben M 10 bei
"d" einsetzen. Streben 4 anhalten und mit Scheiben (nur bei “f*) und
Sicherungsmuttern M 10 verschrauben. Kofferraumboden darf sich im Bereich
des Distanzhalters 5 verformen.

Anzugsdrehmoment: M 10 = 55 Nm

Es werden Sechskantschrauben der Festigkeitsklasse 10.9 und Sechskantmuttern der
Festigkeitsklasse 10 verwendet.

-2 -



Bestell-Nr. 321 160 -2 -

Anmerkung:

Fur eine einwandfreie Motorkiihlung soll die Kihlanlage bei Anhdngerbetrieb ver-
stdrkt werden. Dazu sollte der Serienkiihlventilator gegen einen starkeren Ventilator
und die dazugehorigen Kiihler-Lufthutzen ausgetauscht werden. (Siehe Ratgeber
Anhdnger-Betrieb)

Die vom Fahrzeughersteller angegebenen serienmdBigen in der ABE genehmigten
Befestigungspunkte des Fahrzeuges sind eingehalten.

Hinweis: Samtliche Befestigungsschrauben des Anhd@ngebockes nach ca. 1000-Anhinger-
km nachziehen.

Elektrische Anlage gemdB StVZ0.
Die AnbaumaBe und FreiraummaBe nach DIN 74 058 sind gewahrleistet.

Insbesondere wird darauf hingewiesen, daf der Fahrzeughalter bei nachtrdglichem

Anbau unter Vorlage des Gutachtens iiber den vorschriftsmdBigen Zustand des Fahrzeuges
eine erneute Betriebserlaubnis fiir das Fahrzeug bei der Verwaltungsbehirde
(Zulassungsstelle) zu beantragen hat.

Diese Anbauanweisung ist den Kfz. Papieren beizufiigen.
Anderungen vorbehalten.

ALLEEN VOOR NEDERLAND (NUR FOR HOLLAND)

DEZE MONTAGEHANDLEIGING DIENT, IN VERBAND MET HET AANBRENGEN VAN EEN TREKINRICHTING,
BIJ HATE ONDERZOEK VAN HET VOERTUIG TEN BEHOEVE VAN DE AANVULLING/WIJZIGING VAN HET
KENTEKENBEWIJS AAN DE MET HET ONDERZOEK BELASTE AMBTENAAR VAN DE RIJKSDIENST VOOR
HET WEGVERKEER TER INZAGE TE WORDEN OVERHANDIGD.

Lieferbare Ersatzteil - Umfange der Kupplung

Fig. | Ersatzteil - Nr.| Bezeichnung
921160650001 VPE. Befestigungsteile

2 921156631001 VPE. Halter

3.4,

921156619101 VPE. Stiitzen




SZx0L W

DUD}SQD)SaPUIW

-k
UaIa] - Zj¥ UOA \‘\M\

ZZ*x0LW

Ex0ExG01 2q13y2S

re
\\‘

oW

0Lx0ot W

18ups08buD SxUI) MzZq S}yo8Js
yalpjiqabaids g pun v° 'z 9jia)




